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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 7 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 9 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Eliška Kreislová, Daniel Barták

Songservis Band: Preludium (Eva Špinarová, Benjamín Pavlík, Luboš 
Reitz, Kamil Staněk, Patrik Vlach) 

Sborová oznámení

Úvodní čtení: Jan Reitz – Dt 31,8

Chvála: Když máš radost (doprovod Bruno Miškej kytara, 
Max Filistein cajon, Filip Dvořák bicí)

Biblické čtení: Bruno a Kilián Miškejovi – Iz 41,10; 1 Pt 5,7

Chvála: Vzývám a slavím Tvé jméno

Biblické čtení: Míša Barták a Kubík Reitz – Iz 41,13; 43,2

Chvála: Za to, že

Biblické čtení: Amálka a Filip Dvořákovi, Max Filistein – Žid 13,5; 
Mt 11,28

Chvála: Před trůnem

Modlitba rodičů: Kamil Staněk

Požehnání miminek

1. čtení z Bible: Jan Sikora  – Ef 6,1-4 (vsedě)

Píseň: All the People Said Amen (Daniel Barták, Eliška 
Kreislová, Míša Petková, Jan Reitz)

2. čtení z Bible: Anna Balcarová – Dt 6,4-12 (vestoje)

Kázání pro rodiny s dětmi: Michal Balcar: „Tato slova budeš vštěpovat svým 
synům (a dcerám)“

Hudební přednes: Kilián Miškej

Biblické čtení: Karolína Kašparová – 1 Kor 13,4-8

Chvála: Chceme ti říct

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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Požehnání rodinám: Michal Balcar

Společná píseň: Zpívej haleluja

Sbírka pro potřeby sboru

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar
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● Dnes při dopolední rodinné bohoslužbě poslouží kázáním Michal Balcar a 
kázat bude i odpoledne. 

● Michal Balcar bude kázat i příští sobotu a bohoslužba bude doprovázena 
písněmi Maranatha Gospel Choir.

● Dnes po bohoslužbě jste všichni zváni ke společnému obědu, ale ještě 
předtím se uskuteční členské shromáždění, jehož tématem bude zahájení 
sborových voleb a volba delegátů na konference.

● Ve čtvrtek 6.12. v 19:00 se v Evangelické církvi metodistické v Ječné 
bude konat ekumenická bohoslužba za účasti našeho kazatele. Více 
informací naleznete ve zpravodaji.

● Příští sobotu 8.12. se od 17:00 u Kloudových uskuteční studijní setkání 
KD, tentokrát věnované osobnosti Karla Bartha.

Basement zve:

– 4.12. 19:00 Basement Movie (Společnost mrtvých básníků)

– 5.12. 19:00 Basement Bible

– 7.12. 19:00 Basement Worship

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
894 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
7.921 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 61 % týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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PŘÁTELSTVÍ AŽ ZA HROB
Kázání ze soboty 24.11.2018 – br. Marek Jonczy

I. Úvod
Jsem idealista, alespoň co se vztahů týče. I přesto, že dnes ve společnosti vládnou spíše 

podrazy, lži, neupřímnost, často i zákeřnost, stále nechci přestav doufat v hodnotu přátelství.  
Stále věřím v to, že Rychlé šípy nebo Hoši od Bobří řeky skutečně existovali, že i v reálném 
světě lze najít hrdinné přátelství stejné, jako mezi smýšlenými postavami mých oblíbených 
westernových hrdinů Vinettoua a Old Shatterhanda. 

A koneckonců v přátelství stále věřím taky proto, že jsem jich v životě sám mohl několik 
poznat a prožít.

Možná i proto mě vždy fascinoval známý biblický příběh vyprávějící o silném poutu mezi 
královským synem Jónatanem a  Davidem. Na první čtení může mít toto vyprávění stejné 
romantické obrysy, jako je tomu u knižních nebo filmových postav, které jsem vzpomenul. 
V  bližším úhlu pohledu, nám může tato událost nabídnout zajímavé a docela hluboké 
momenty k přemýšlení o podstatě opravdového přátelství.

II. Vyvolený David (kontext)
David byl pomazán za krále prorokem Samuelem, protože si jej Bůh vyvolil. Davidova 

cesta na trůn však byla teprve na začátku. Bohem „vyvolit“, jak víme, neznamená mít nebo 
obdržet něco hned. Je to pouze závazek nebo Boží zaslíbení, které jednou dojde naplnění. 
Neznamená to koneckonců ani nějaké zázračné vymanění se z nástrah každodenního života. 
Všimněme si, že David patřil mezi biblické postavy doufající v  tyto závazky, i  přes veškerá 
nebezpečí, léčky a intriky, které mu přicházeli do života. Nesnažil se brát Boží zaslíbení do 
svých rukou, pouze trpělivě očekával.

Odměnou se mu dostávala Boží pomoc v  situacích, kdy jako muzikant dokázal uhýbat 
před kopím depresemi trpícího krále Saula, v  situaci kdy porazil pelištejského válečníka 
Goliáše, nebo  když už jako úspěšný vojevůdce vítězil v dalších bitvách Izraele.  Boží pomoc 
přišla také ve chvíli nejobtížnější, když musel o svůj život zápolit se samotným králem Saulem, 
který se ze žárlivosti a strachu o  svůj trůn snažil Davida různými způsoby, intrikami 
i nájemnými vrahy odstranit ze svého dvora.

A  právě tady se rodí příběh jednoho z  největších biblických přátelství. Přátelství mezi 
Davidem a královským synem Jónatanem.

III. Nerovné přátelství
Je to docela paradox dva konkurenti na život a na smrt. Jónatan, jako nejstarší králův 

syn, který se měl stát jeho nástupcem a David pasáček ovcí, ze kterého vyrostl všemi 
milovaný hrdina, předurčený k tomu, aby se stál králem. V tehdejším světě nebylo místa pro 
oba. A  přece se právě tito dva stali přáteli na život a na smrt. Uvědomíme-li si všechny 
okolnosti, právem nám může přijít, že je jejich přátelství nečekané, skoro jako zázrak. 

Dnes bychom v Jónatanově přístupu určitě hledali nějaký kalkul. Muselo mu být jasné, že 
stane-li se David králem, nebude mít podle tehdejších zvyklostí právo na jakékoliv postavení, 
a pro jeho rodinu to bude znamenat zkázu, smrt a vyhlazení.  Možná by někoho napadlo, že 
byl Jonatán slaboch, který dostal z  Davidových činů takový strach, že se raději snažil 
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kamarádit. Jenomže také Jonatán byl velmi statečný muž, který dokázal takřka sám porazit 
celou setninu nepřátel. Určitě ani David nebyl žádný Golem, kterému by se nedalo postavit. 

Přesto se tito dva stali přáteli. Nic je k  tomu nenutilo. Dva muži, kteří si rozhodli 
vzájemně pomáhat, jeden pro druhého riskovali život,  jeden stál při druhém. A to i přesto, 
že jim to v jejich životech dělalo neskutečné potíže. 

IV. Nevýhodná přátelská smlouva královského syna
Budeme-li číst příběh těchto dvou přátel pozorně, určitě nám neunikne zajímavý důraz na 

uzavírání smluv mezi oběma muži. Uzavírání smluv mezi jednotlivci nebylo nic neobvyklého. 
Již v 18 kapitole můžeme pozorovat zajímavý jev, kdy je Jónatan aktérem smlouvy, která má 
stvrdit jejich přátelství. Zvláštní, korunní princ sám od sebe nabídl přátelství bezvýznamnému 
pasáčkovi ovcí, který se shodou okolnosti přimotal na královský dvůr. Že nejde o  kalkul 
dokazuje i 3 verš 18. kapitoly: „Jónatan miloval Davida jako sám sebe.“

A vypadlo to ze začátku moc hezky. Přátelství až za hrob, stvrzené smlouvou. Trochu mi 
to tady zase připomíná známý romantický obraz z  máyovek, když Vinnetou  s  Old 
Shatterhandem uzavřeli pokrevní bratrství pořezáním a spojením rukou. 

Problémem našeho sledovaného příběhu je však otec Saul, Jónatanův táta, jehož žárlivost 
přerostla v tak silnou nenávist, že se Davida rozhodl jednou provždy odstranit.  

Určitě si dokážete představit, co  s ním muselo dělat vědomí, že jeho syn, který se má 
stát nástupcem trůnu je přítelem jeho úhlavního nepřítele. Říkal jsem, že Jónatan se  s  nim 
nespřátelil proto, že by z toho něco chtěl mít. Ale něco z toho přece jenom měl. Problémy. 
Na jednu stranu chtěl zůstat věrný svému otci a ctít jej jako tátu i krále, a zároveň měl být 
přítelem jeho největšímu sokovi. Zřejmě by to měl daleko snažší, kdyby se na nějaké 
bratříčkování  s Davidem vykašlal. Měl by doma pokoj. Klidně si mohl v klídku čekat, až se 
sám stane králem. 

Naopak. Dozvídáme se, že se dokonce dostal do situace, kdy byl při obhajobě a ochraně 
svého přítele Davida vystaven otcovu hněvu a výčitkám. Text (1. Sam 20,30-33) A tohle 
všechno muselo vydržet Jónatanovo přátelství.

V. Stvrzení smlouvy přátelství
Ve dvacáté kapitole se David dostal do bezvýchodné situace. Tušil, že mu Saul usiluje 

o  život a další setkání  s  ním by mohlo být pro něj posledním. Požádal proto svého přítele 
Jónatana, aby pomocí zkoušky u svého otce zjistil, zda je situace opravdu vážná. Izrael slavil 
svátek novoluní a jako vojevůdce měl David česné místo u  králova stolu. David poprosil 
Jonatána, aby jej u otce při této příležitosti omluvil s tím, že odjel navštívit svojí rodinu, kde 
se s nimi měl zúčastnil rodinné oběti. Dle reakce Saula, měli oba poznat, jak si na tom David 
před králem stojí.

Součástí plánu je ale také zajímavá moment – kdy se Jónatan znovu odvolává na jejich 
smlouvu z  dřívějších dob a znovu jí  s  Davidem stvrzuje. Jónatan dokonce prosí Davida 
o  dodatek k  této smlouvě, který má vyjádřit loajalitu k  Jónatanovi, kdyby se David stal 
králem.  Jónatan z  vývoje situace  vycítil, že Bůh od jeho otce skutečně odstoupil a i  on 
připouští možnost, že by se David klidně mohl stát králem. Tehdejším zvykem, totiž byla 
likvidace všech odpůrců nového panovníka včetně jejich rodin. Smlouva tak měla zaručovat 
především bezpečnost. Jónatan na druhou stranu Davidovi slíbil, že bude-li nucen David 
utíkat, nebude proti němu bojovat a nenechá usmrtit Davida ani jeho rodinu. Kromě těchto 
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praktických důsledků smlouva znovu potvrdila a vyjádřila hlubokou důvěru a vzájemnou 
loajalitu spojenectví mezi oběma muži. 

Ještě dvakrát se v textu setkáme s odkazem na tuto smlouvu, jako by se chtělo zdůraznit, 
že vztah mezi Davidem a Jónatanem je skutečně důležitý. 

IV. Závěr
Je zvláštní kolikrát si tito dva muži potvrdili své přátelství smlouvou.  Na druhou stranu 

smlouvy ve Starém zákoně měli obrovský význam. Nebyl to cár papíru, jak je tomu často 
dnes. 

Je potřeba si také uvědomit, že Jónatan byl také vázán smlouvou ke své rodině, na 
kterou se mohl klidně kdykoliv vymluvit.  

A  ještě jeden důležitý postřeh by pro nás mohl být v  dnešním přemýšlení nosný. 
Smlouvu ve starověku uzavíral vždy silnější se slabším z  iniciativy silnějšího. Stejně tak tomu 
bylo i  v  případě královského syna. Zatímco dnešní hospodářské smlouvy stanovují oběma 
stranám stejné podmínky, tzv. právní rovnost, tehdejší smlouvy zrcadlili faktický stav 
společnosti, kdy se silnější stával garantem slabšího, nebo i společensky níže postaveného.

Odsud může pramenit první výzva dnešního příběhu k  nám. Možná, že někteří z  nás 
poznali nebo prožívají stejné přátelství jako měl David a Jónatan. Za to je určitě potřeba 
děkovat Bohu. Jestli to tak není, pak možná stojí za to, se na příběh podívat také z druhé 
strany. Co když máme být my ti, kteří přátelství - možná i  občas nerovné – můžou 
nabídnout těm druhým?

Připomeňme si také na závěr, že úplně stejný charakter nerovnosti má ale i  Boží 
smlouva  s  člověkem.  I  k  nám se naprosto nerovná bytost sklání  s  nabídkou nevýhodné 
smlouvy přátelství. I pro něj může platit stejná otázka. Co z  toho má? Stejně jako Jónatan 
i David – jenom problémy. Přesto nám na příběhu těchto dvou přátel ukazuje, jakým darem 
a hodnotou může právě přátelství být.

V  Ježíši Kristu jsme tento význam a hodnotu rozkryli zcela. Ke svému životu 
potřebujeme ostatní lidi, ale také někoho nad sebou. Někoho, kdo k nám přišel a jako ten 
vznešenější nám nabídl sebe. Abychom my mohli žít, on zemřel. 

Ještě před svou smrtí nám připomněl své nejdůležitější přikázání: „Milujte se navzájem. 
Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo položí život za své přátelé.“ Toto, jako by pro nás měla být 
podstata všeho. Příběhy Jónatana, Davida i Ježíše ukazují na to, že přátelství je dar, který má 
obrovskou hodnotu i smysl. Zvláště v dnešním světě. Nepřestávejme jej hledat i nabízet. 

Amen
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SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 

 ● spodní sál - vstup přes novou provozovnu BistRAW      ● vstupné dobrovolné       

  ●  Londýnská 30, Praha 2     ● www.basement30.cz        ● www.londynska30.cz 

 Vydejte se do uzavřené internátní chlapecké školy, kde charizmatický učitel  
Keating v podání Robina Williamce rozjede netradiční zážitkovou výuku poezie  
a literatury a nastartuje malou-velkou rebelii, která mladé vyplašené chlapce  

změní v silné zodpovědné muže... 
 

drama / USA / 1989 / 128 min. 

  

movie 
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KONCERT PRO ARCHU POMOCI PRAHA

SE SVÁTEČNÍM SLOVEM

Zveme Vás na koncert pro Archu pomoci Praha, ve kterém vystoupí Smíchovský pěvecký 
sbor, komorní soubor FIDES, kytarista David Richter a houslista Daniel Kloda. Součástí 
koncertu bude sváteční slovo spojené s nastávajícím Adventem. 

Archa pomoci Praha poskytuje sociální pomoc seniorům a osobám se zdravotním 
postižením. Prostřednictvím poradenství a praktické pomoci jim pomáhá zůstat žít co nejdéle 
v prostředí vlastního domova a řešit jejich sociální situaci. Svými aktivitami podporuje také 
jejich kontakt s dalšími lidmi, ať už v rámci dobrovolnického programu nebo volnočasových 
aktivit. 

Všechny účinkující charakterizuje radost z přirozeného muzikantství, vědomí duchovního 
rozměru hudby, touha objevovat nové hudební přístupy a pravidelná podpora charitativních 
projektů.

Zveme Vás na koncert, který může každého z návštěvníků obohatit krásou hudby a slovem 
naděje.  Je rovněž příležitostí podpořit Archu pomoci Praha.
 
Koncert se uskuteční v sobotu 1. prosince 2018 v 17 hodin v modlitebně Církve 
adventistů sedmého dne, Peroutkova 57, Praha 5.
Více informací o Arše pomoci Praha najdete na webových stránkách: www.archapomoci.eu 

Dopravní spojení: metro trasa B – stanice Anděl (výstup směr Na Knížecí), dále bus č. 137 
– stanice Urbanova.
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Vás zve na koncert pro 

ARCHU POMOCI PRAHA 
se svátečním slovem 

 

Koncert se uskuteční za účelem podpory činnosti Archy pomoci Praha, která 
poskytuje sociální pomoc seniorům a osobám se zdravotním postižením. 

 

Vystoupí Smíchovský pěvecký sbor, komorní soubor FIDES, 
kytarista David Richter a houslista Daniel Kloda 

SOBOTA 1. PROSINCE 2018 
v 17 hodin 

modlitebna Církve adventistů s.d., 
Peroutkova 57, Praha 5 

 
Spojení: metro trasa B – stanice Anděl, bus č. 137 – stanice Urbanova 

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha – Smíchov 
 

 
www.casdsmichov.cz                                                    www.archapomoci.eu 
 



12

VÁNOČNÍ 
 KONCERT 

si Vás dovolují pozvat na 
SMÍŠENÝ CHRÁMOVÝ SBOR

V SOBOTU, 15. PROSINCE 2018 

LONDÝNSKÁ 30, PRAHA 2 VINOHRADY 
 

začátek koncertu 18:00 • vstupné dobrovolné  
 

Kostel Církve Adventistů Sedmého Dne

Sbor Církve Adventistů Sedmého Dne a

A. VIVALDI • L. PETŘVALSKÝ   
 F. J. HAYDN • K. JENKINS • A DALŠÍ

 

ADVENTNÍ EKUMENICKÁ 

BOHOSLUŽBA 
 

Čtvrtek 6. prosince v 19:00 
 

Malý sál v přízemí kostela Evangelické církve metodistické, Ječná 19, Praha 2 

 

K rozjímání nad biblickými texty a ke společným modlitbám 

 

srdečně zvou kazatelé církví působících v Praze 2 a okolí. 
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ADVENTNÍ EKUMENICKÁ 

BOHOSLUŽBA 
 

Čtvrtek 6. prosince v 19:00 
 

Malý sál v přízemí kostela Evangelické církve metodistické, Ječná 19, Praha 2 

 

K rozjímání nad biblickými texty a ke společným modlitbám 

 

srdečně zvou kazatelé církví působících v Praze 2 a okolí. 
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Farnost Evangelické církve metodistické Praha 2 vás srdečně zve na adventní koncert. 

Uslyšíme písně plné očekávání, plné naděje: 

černošské spirituály v podání vokální skupiny 

Let's Go! 

 

www.lets-go.eu 

Středa 12. prosince 2018 v 18:00 

Ječná 19, Praha 2 
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
1.12. Moravec Jan
6.12. Svobodov Zdena

7.12. Vonášková-Nováková Jana

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – MT 6, 33

Hledejte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní 
vám bude přidáno.

Český ekumenický překlad

But seek ye first the kingdom of God, and his righteousness; and all 
these things shall be added unto you.

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

